



阳光下，他们昂首向前

——2008 抗震救灾英雄少年颁奖晚会侧记

6月22日凌晨，由中央文明办、教育部、共青团中央和全国妇联主办，中央电视台承办的“抗震救灾英雄少年”评选活动落下帷幕，6月27日晚，《英雄少年——2008 抗震救灾英雄少年颁奖晚会》在央视1000平方米的演播大厅录制，并对最终评选出的林浩等20位“抗震救灾英雄少年”和马小凤等30位“抗震救灾优秀少年”进行了表彰。晚会上，50位英雄少年、优秀少年用他们不平凡的事迹再次深深打动了每一位观众，让人们认识了他们的勇敢坚强；晚会后，他们又以不同的方式和故事，向人们展示着他们阳光、乐观、积极面对未来生活的一面……

明天笑靥如花

在2008抗震救灾英雄少年颁奖晚会中，最终荣获“英雄少年”荣誉称号的张春玲引起了人们的注意。在“5·12”汶川地震中，这个重度毁容、左手截肢、右手五指手指每根均剩两节的13岁女孩，用自己残缺的双手，冒着生命危险在废墟中救出了两名同学，也因此感动了许多人。

张春玲出生在四川省绵阳市平武县的深山里，父母均是憨厚的农民，从小就漂亮活泼的她给贫苦的家庭带来了不少快乐，然而，在她3岁的一天，不幸却降临在她的身上。那天傍晚，张春玲在里屋帮外婆看火做饭，就在她往火坑里添柴时，被一根木材绊倒，一下子掉进了熊熊燃烧的火坑里被烧得惨不忍睹。由于山区医疗条件有限，再加上生活贫困，张春玲最终没有保住美丽的笑脸和健康的双手。

“由于被毁容，张春玲上学后同学们都不愿意和她一起玩耍，甚至还常常遭到一些男孩子的作弄，因此她非常自卑。”张春玲所在的平武县南坝镇石坎小学的班主任田永林说。“但是，张春玲却是一个十分好强的孩子，她7岁就学会了做饭、洗衣服，8岁就能独立做家务。由于右手只剩下少许指节，她就用绳子把笔绑在手指上，顽强刻苦地学习写字画画。她还积极主动地参加学校组织的各种活动，并且取得了优异成绩，她用自己独特的方式向同学们证明她并不比别人差。”田老师说。

慢慢地张春玲得到了同学们的认可，但是她心中却始终有一个难以解开的心结。一次，田老师在班里布置了一篇题为《假如我会克隆》的作文。张春玲的作文开篇就是“假如我会克隆，我会为自己克隆一张漂亮的脸……”文中，她还对自己期望的外貌进行了细致的描述。田老师眼含热泪读完了这篇充满真情实感的文章，之后他却迟迟不知该如何写下评语，思考了许久，他写了这样的话：容颜美只会和青春结伴，心灵美却与生命永存。

在汶川“5·12”大地震中，张春玲用自己的实际行动证明了田老师曾经写给她的评语，正是因为她勇敢救人的行为，使她被人们广泛关注。得知了张春玲的遭遇后，社会各界许多热心的机构向这位小英雄伸出了援助之手。6月中旬张春玲被接到北京，在中国医学科学院整形外科医院进行了整形手术。6月26日，张春玲的第一次整形手术顺利进行，目前各方面的情况非常稳定，通过一系列长期的治疗，她的面容将会有很大改观，人们都在期待着未来这个孩子能够笑靥如花。

未来充满希望

“申龙、王佳明、欧阳宇航、张博4名高三学生分别被北京大学、清华大学、解放军国防科技大学和解放军装甲兵工程学院录取！”当主持人白岩松在颁奖晚会现场宣布这一振奋人心的消息后，现场沸腾了。

晚会结束后，申龙、王佳明、欧阳宇航和张博手捧保送

通知书，分别和朋友们拥抱庆祝，这个晚上，他们将终生难忘。“我非常激动，这对我来说是一种压力，也是一种动力，我一定会尽最大努力学习，从而回报党和国家对我的帮助！”来自绵阳市北川中学高三年级的申龙怀里抱着跳起来向他祝贺的9岁男孩林浩激动地说。

和申龙来自同一所学校的王佳明兴奋地向朋友们展示着自己的保送证书：“虽然我在学校的的成绩是年级前5名，但是要想考入清华大学还是有困难的，入学以后我和正常招生的同学会有差距，但是有压力就有动力，我相信只要我努力就不会掉队。”

来自阿坝州理县中学的张博激动地说：“我最大的梦想就是考入军校，我欣赏军人刚强坚毅的精神。在这次地震中，军人们勇敢的表现更加让我坚定了自己的决心，今天拿到这张保送通知书，我觉得沉甸甸的，进入军校学习后，我一定会严格要求自己，做一名出色的军人。”

与其他几名孩子不同，来自成都市彭州中学的欧阳宇航静静地站在舞台的一侧眼含热泪：“刚才我给妈妈打电话说自己被解放军国防科技大学录取了，我妈妈对我说‘儿子，你要加油，好好学习！’我听到她在哭，心里很不是滋味。我出生在军人家庭，从小父亲对我就是军事化管理，六七岁时就会做饭，被子叠得方方正正，所以成为一名军人也是我从小以来的一个梦想，没想到今天竟然圆梦在这样一个特殊的舞台，我很激

动，也很感动。”

就在4名孩子以各种方式表达自己的激动心情时，北京大学校长许智宏走到申龙的身边，紧紧握住了申龙的双手，热情地叮嘱道：“入学以后如果有什么困难不要担心，有不清楚的就问，也可以随时和我们联系，我们会帮助你。”说罢，他给申龙留下了自己的名片。许智宏说：“我之前看了许多这些抗震救灾小英雄的资料，他们身上坚强、勇敢、乐于助人的精神让我感动，他们是青少年学习的榜样，而这也正是我们选拔人才的重要标准之一，我相信他们经过这次磨砺以后，会更好地报效国家和社会。他们人生的路还很长，我相信凭着坚强认真的精神，他们在大学里会学得非常好，祝愿他们还有灾区的许多孩子，愿他们的未来更加美好。”

阳光照亮心灵

“奥运加油！中国加油！”6月28日上午，在国家体育场“鸟巢”广场，这嘹亮的欢呼声响彻云霄。欢呼者是来自地震灾区的50位抗震救灾英雄少年和优秀少年，这一天是他们参观北京天安门、人民大会堂、国家体育场“鸟巢”和国家游泳中心“水立方”等地的日子。这是一支特别的参观队伍，孩子们有的手臂残缺，有的坐在轮椅上，有的手臂缠着绷带……但是，他们的脸上却看不到丝毫的痛苦与忧愁，而是充满了快乐和自信。

队伍中最为活跃的当属几个年龄最小的孩子，在北京市“2008”工程展示中心，来自

映秀镇渔子溪小学的9岁的林浩、都江堰新建小学的许中政以及重庆市梁平县文化镇中心小学的8岁的王彬总是形影不离，他们一会儿拽拽讲解员腰部的移动电话筒，一会儿拉着照顾他们的志愿者跑来跑去，每逢参观，他们还总会冲在最前面，然后“若有所思”地一边听着讲解一边看着模型。小王彬更是当起了她所在队伍的领队，每次队伍需要集合的时候，她都会找一个很高的位置，然后高呼：“山(三)队往这儿走了！”这时周围的人就会放声大笑。

走进“水立方”后，“可乐男孩”薛枭最先发出了感慨：“比我想的还要让人震撼，就像走入一片海洋，很舒服！”紧跟其后的绵阳市北川中学高二年级的刘刚更是激动不已：“Oh! My god! 走进这里，我立刻觉得奥运离我们更近了，这些冰道太漂亮了，我最喜欢游泳了，真想下去游上两圈过瘾。”

来自彭州市白鹿中心学校六年级的阳玉洁在参观的队伍里就像一个快乐的天使，车子刚一停到“鸟巢”广场，她便迫不及待地投入“鸟巢”的怀抱，然后对着随行老师的照相机镜头摆出各种可爱的姿势。阳玉洁说，她的这些姿势都有来历，有的是她模仿梅花鹿的样子，有的是标准的印度舞的動作。老师说，在班里阳玉洁就叫“开心果”，因为她很爱笑，所到之处总是笑声一片。“对，我还有一个‘开心果’的标志性动作，看！”老师的话

音刚落，远处的阳玉洁便跑过来吐出了舌尖，然后将双手的食指放在双颊浅浅的酒窝上，露出了甜甜的笑容。

参观活动期间，抗震救灾英雄少年和优秀少年来到北京市第五十五中学，参加了“唱响青春之歌——北京市优秀中学生事迹报告会”，与首都中学生进行了交流。车子缓缓驶进校园后，早已等候在操场上的十几名手捧鲜花的学生，立刻跑上前来为抗震救灾英雄少年和优秀少年献上了鲜花，并和他们拥抱聊天。北京市第五十五中学高一年级一名叫陆瑶的同学说：“所有英雄少年的事迹我们都耳熟能详，每次看他们的先进事迹和同学们都泪流满面，他们在灾难面前表现出来的勇敢、坚强、乐观和舍己救人的精神十分值得我们学习，今天看到他们阳光快乐的样子，我们觉得很亲切，也由衷地感到敬佩。”

就这样，在一整天的参观时间里，只要是50名孩子经过的地方，总是充满了阳光般灿烂的欢笑，而他们的快乐也感染了周围的人们，不管是在北京市“2008”工程展示中心还是随后的人民大会堂和天安门城楼，那里的讲解员们都以极高的热情欢迎孩子们的到来。这一刻，无须太多的语言，孩子们爽朗的笑声就足够证明：灾难虽然毁坏了他们的家园，但是却夺不走他们心灵的阳光，相信乐观坚强的他们，一定会用自己的双手去建设一个更加美好的未来。

(牛丽珍)

《淇滨晚报》小记者暑期招聘开始啦!



自《淇滨晚报》小记者采访团成立以来，本报组织小记者参加了培训、参观等一系列活动，赢得了小记者和家长们的广泛赞誉。应广大同学和家长的强烈要求，经报社党委研究，本报决定继续招聘《淇滨晚报》小记者。具体要求如下：

一、招聘范围

凡学习成绩优良、思维活跃、身体健康、爱好广泛、遵守纪律，积极参加社会实践，关注《淇滨晚报》，有一定写作(摄影、绘画)基础的中小學生，均可申请报名。

二、录取条件

报名者提供1篇~2篇能反映实际写作水平的优秀习作和一寸免冠照片两张，经报社审核录取；在正规的报纸、书刊、广播电视、网络上发表过作品，或在学校以上各类比赛中获得过奖励的中小學生可直接录取。报社审核录

取后每人交费100元。

三、报名方式

1. 直接到报社二楼211室小记者活动中心报名；
2. 由学校组织集体报名；
3. 由本报正式小记者推荐报名。

四、待遇

1. 发放小记者证、采访本、小记者帽。
2. 免费赠阅一年《淇滨晚报》一份。
3. 报社免费为小记者举办知识讲座；免费组织小记者参加市内采风活动；优秀小记者可申请假期跟随报社记者采访；享受诸多合作单位为小记者提供的优惠和部分景区的免费服务。小记者各项活动通知将通过《淇滨晚报》、大河鹤壁网小记者家园网站发布。
4. 在《淇滨晚报·小记者家园》专版及大河鹤壁网小记者家园网站刊发小记者优秀稿件

及绘画、书法、摄影作品。

5. 每年对优秀小记者进行评选奖励。

五、报名时间

即日起正常工作日及周日均可报名。

报名咨询热线: 3319180

13033892229 13849202392

联系人: 王老师 关老师

近期小记者部分活动预告

1. 小记者与名人面对面
 2. 参加《鹤壁日报》创刊50周年庆典
 3. 欣赏影片，写观后感
 4. 走进军营
 5. 小记者联谊会
 6. 暑期体验式采访
 7. 小记者讲“我的第一次采访”
 8. 百米长卷绘奥运
- ★具体活动安排详见《淇滨晚报》